

新华社北京6月13日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》全文如下。

为深入贯彻落实党的二十大精神，加快推进国家基本公共服务均等化，构建优质均衡的基本公共教育服务体系，现提出如下意见。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，坚持以人民为中心，服务国家战略需要，聚焦人民群众所急所需所盼，以公益普惠和优质均衡为基本方向，全面提高基本公共教育服务水平，加快建设教育强国，办好人民满意的教育。

坚持优先保障，在经济社会发展规划、财政资金投入、公共资源配置等方面优先保障基本公共教育服务。坚持政府主导，尽力而为、量力而行、循序渐进、动态调整。（下转第六版）

2023年6月 星期三 14

农历癸卯年四月廿七

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25491 期 国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄市 2023年6月13日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏南风2-3级，最高气温：38℃

夜间：晴，偏北风2-3级，最低气温：24℃

### 倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

## 深入学习运用浙江“千万工程”经验 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

本报讯（河北日报记者 四建磊）6月12日，省委书记、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会，深入学习浙江“千万工程”经验，深刻领悟以学增智、以学增信、以学增力、以学增正，切实把党的创新理论蕴含的立场观点方法转化为做好工作的思路办法和实际成效，推动主题教育走深走实，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

会上，与会同志观看了专题报道《“千万工程”实施二十年 描绘乡村美人和共富新画卷》。刘昌林、柯俊、严鹏程、董众生、冉万祥发言，其他成员作书面发言，交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出，浙江“千万工程”是

习近平总书记浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策，充分彰显了习近平总书记以非凡魄力开辟新路的远见卓识和战略眼光，全面展现了人民群众伟大实践同人民领袖伟大思想、伟大情怀相互激荡形成的凝聚力和创造力，充分显示出习近平新时代中国特色社会主义思想在波澜壮阔社会实践中的巨大指导作用。全省各级党组织要把深入学习运用浙江“千万工程”经验案例，同深刻领悟以学增智、以学增信、以学增力、以学增正要求结合起来，同推动树立和践行正确政绩观结合起来，同学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，更加自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

倪岳峰提出四点要求。一要持之

以恒加强党的创新理论武装，更好掌握改造主观世界和客观世界的思想武器。要持续加强理论学习，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，不断提升政治能力、思维能力、实践能力，以更高水平工作推动事业发展取得更大成效。二要完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快推动高质量发展。要认真学习借鉴浙江“千万工程”经验，正确处理速度和质量、发展和生态、发展和安全等一系列重大关系，始终保持发展的正确方向，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。三要大兴调查研究之风，在善于发现问题、解决问题的基础上勇于解决实际问题。要以开展主题教育为契机，引导广大干部深入基层一线，把情况摸清，把问题找准，把对

策抓实，真正发现问题、解决问题、推动发展。四要牢固树立和践行正确政绩观，努力创造经得起历史和实践检验的业绩。要把为民造福作为最大政绩，认真践行以人民为中心的发展思想，围绕实现共同富裕，全面推进乡村振兴，大力发展县域经济，不断提高公共服务水平，精准办好民生实事。要深入开展专项整治，着力解决政绩观突出问题，持续改进干部工作作风，坚持删繁就简，深化精文减会，坚决纠治“四风”，大力倡导马上就办、真抓实干，进一步提升精气神、调动积极性，凝聚起奋力谱写中国式现代化建设河北篇章的强大合力。

中央第二督导组副组长刘明波和有关成员，省委理论学习中心组成员，省直有关单位主要负责人等参加会议。

### 马宇骏调研汇特·都泰广场项目进展情况

## 严格兑现承诺 确保按期交付 不断增强人民群众的获得感幸福感安全感

本报讯（记者 宋钧）6月13日，市委副书记、市长马宇骏调研汇特·都泰广场项目进展情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记以人民为中心的发展思想，认真落实省委、省政府和市委的安排部署，做好项目后续工程建设，确保按期交付，切实兑现承诺，维护群众合法权益，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

新华区汇特·都泰广场项目于

2008年启动，涉及居民376户，因开发商资金链断裂，项目长时间停工，回迁群众有家不能回。2022年5月20日，马宇骏面对面接待回迁居民，要求限期解决群众过渡费问题，确保项目尽快恢复施工，并承诺今年6月底回迁交房。该项目于2022年7月13日正式复工，工程进展顺利，目前已进入收尾阶段，预计6月底前交付入住。

马宇骏来到项目现场，走进即将交

付的回迁楼内，详细了解房屋的建筑质量、户型结构、配套设施建设等情况。在随后召开的座谈会上，与回迁居民亲切沟通交流。“我们非常满意！将来把家里好好收拾收拾、装修装修，在新家过春节！”“看着即将交付的楼房，我们非常激动，马市长代表市委、市政府一年前对我们承诺，如今实现了！我们终于可以回家了。”“我们代表全体回迁居民感谢市委、市政府，感谢为我们

付出的广大基层干部！”居民代表眼含喜悦激动的泪水，表达了对市委、市政府的感激之情。

马宇骏说，感谢广大居民长期以来的理解和支持，我们要感谢党关于保民生、保交楼的好政策。在区委区政府、街道办事处、建筑施工企业共同努力下，群众反映的问题最终得到圆满解决。新华区和相关部门要进一步担当作为，做好项目后续工程建设，严格兑现承诺，确保按期交付，切实维护群众合法权益，让回迁群众看到进展、见到实效、摸着幸福。各级各部门要认真践行以人民为中心的发展思想，真正把老百姓的事当成自己的事来办、用心用情用力，切实解决群众关注关心的困难和问题，让群众感受到党和政府的关怀和温暖。

市政府秘书长宋国安参加调研。

## 市委常委会（扩大）会议召开 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动全市各项事业发展不断取得新突破

张超超主持并讲话

本报讯（首席记者 齐广君）6月13日下午，市委常委会（扩大）会议召开，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时和出席文化传承发展座谈会上的重要讲话精神，以及省委常委会（扩大）会议精神，研究我市贯彻落实意见。会议传达了全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会、全省巡视巡察工作会议暨十届省委第三轮巡视动员部署会精神，研究我市贯彻落实意见。会议研究了《中共石家庄市委关于省委优化营商环境专项巡视反馈意见的整改报告》。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出，习近平总书记任中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话，系统阐述了教育强国建设一系列重大理论和实践问题，具有很强的政治性、思想性、指导性。在省委常委会（扩大）会议上，省委书记倪岳峰就坚持以习近平总书记重要讲话精神为统领，加快建设教育强省提出明确要求。各级各部门要提高政治站位，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，按照省委部署要求，全力推进教育现代化和教育强市建设，努力办好人民满意的教育，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持教育优先发展，以建设高质量教育体系服务全市高质量发展，坚持教育正确发展方向，引导学生坚定理想信念，永远感党恩、听党话、跟党走，努力培养德智体美劳全面发展的时代新人；提高教育发展水平，优先实施资源扩项工程，推动优质教育资源向二环外延伸，让群众更加便捷地享受优质教育服务；深化教育体制改革，促进城乡基本公共教育服务均等化，强化人才自主培养能力，统筹高等教育、职业教育、继续教育，加快构建产教融合发展格局，为经济社会高质量发展培养大量高素质科技人才、能工巧匠和蓝领工人。

会议强调，习近平总书记出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话，为扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识中华文明的突出特性，深刻理解“两个结合”的重大意义，坚定文化自信，秉持开放包容、坚持守正创新，大力推动文化繁荣发展。要讲好石家庄故事，加快建设文化强市，一方面要推动文化事业高质量发展，着力构建高水平公共文化服务体系，

（下转第二版）

## 中央媒体集中转载河北日报长篇通讯《“不拘一格地选拔人才”——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示》

本报讯（河北日报记者 孙青）6月12日，河北日报刊发长篇通讯《“不拘一格地选拔人才”——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示》。长篇通讯推出后，引发中央媒体广泛关注，人民日报、新华社、中央广播电视总台等中央媒体通过报、网、端、微多渠道进行转载发布。

《“不拘一格地选拔人才”——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示》共分为“人才九条”

震动全国、求贤若渴广揽人才、“星”耀古城启人深思、人才强冀再启新程四部分，讲述了习近平同志在正定工作期间，主持制定广招贤才的“人才九条”，为当地发展破局开路的故事。长篇通讯融思想性、故事性、可读性于一体，充分反映了习近平同志在青年时期就具有的坚定信念、为民情怀、改革思维、开放意识、务实作风和责任担当，为做好新时代人才工作提供了宝贵经验和深刻启示。

长篇通讯刊发后，中央媒体高度关注。6月12日，新华社全文转发，央视《新闻联播》当晚播发消息；6月13日，人民日报、光明日报、经济日报等中央媒体在头版显著位置刊发，人民网、新华网、央视网等重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步对长篇通讯进行了转载。截至6月13日21时，长篇通讯总转载量达2272次，其中报刊181次、网站1179次、客户端493次。

在各大网站和新媒体平台，长篇通讯引起网友们热烈讨论。网友“闲不住的铁锤”留言：“济多士，乃成大业。求贤若渴，为人才铺路，‘人才九条’非常珍贵！”网友“诺诺加尾巴”说：“总书记敢闯敢试的故事让人感动、敬佩，为河北的发展加油！”网友“咪咪康康”呼吁：“既要选好人才，又要用好人，让更多千里马竞相奔腾，必将为推动高质量发展、推进中国式现代化建设提供持久动力！”

### 风吹麦飘香 田间抢收忙

#### 赵县多措并举确保夏粮增产增收

“三夏”看丰景

本报讯（记者 刘立芳 通讯员 聂聪超）近日，在赵县王西章镇的麦田里，放眼望去，一株株金黄的麦穗颗粒饱满，麦浪随风摆动。大型收割机在农田里来回穿梭，小麦一茬茬地卷入收割机，收割、脱粒、除杂一气呵成。

“我这6亩多地选用了节水抗倒伏品种，小麦长势不错，亩产应该在1000斤以上。”王西章镇农户曹松涛望向田里正在工作的收割机，随手抓起一把麦穗，双手搓开麦皮，一棵棵饱满的麦粒呈现出来，曹松涛一边品尝麦粒，一边向记者介绍自家小麦今年的收获情况。

据了解，今年的低温等对小麦生长造成了一些不利影响，该县积极落实“节粮减损”措施，对麦田进行全程分类指导，推行精细精准科学管理，加上近期天气晴好，对小麦后期灌浆十分有利，全县小麦呈现良好的丰收态势。经测产，小麦平均亩穗数51.5万，穗粒数31.3粒，千粒重42克，预测平均亩产575.5公斤，全县58万亩小麦丰收在望。

“5月下旬，我们组织广大农户实施了一次叶面喷肥，促进小麦千粒重提高，提升小麦抗干热风、防倒伏能力，增加产量。”赵县农业农村局种植业股股长刘元华介绍，该县坚持“小麦一天不收割，管理一天不停歇”，确保管理到位。

赵县小麦种植品种以中早熟为主，早中晚适当搭配，其中节水品种以石新828、石农086等为主，总种植面积43万亩，优质强筋小麦以藁优2018、藁优5766等为主，总面积15万亩左右。布局合理的品种和种植技术的推广为该县小麦丰收打下了基础。

赵县光辉农业机械服务专业合作社托管周边农田一万八千多亩，在多打粮食方面也有自己的“妙招”。“县里推广节水灌溉技术，合作社用上了喷灌设备，沟渠用不上了，再把田埂打碎，这些被占用的地块又能种粮食，每亩能多出11亩地，按一季小麦一季玉米，亩产各千斤估算，100亩地能多‘长’出2万多元！”合作社负责人姚凤娟介绍说。

为保障夏收顺利开展，赵县及早行动，组织全县11个乡镇的80余名农机手开展农机安全生产培训和农机驾驶操作技能培训，提高农机手的驾驶操作技能和机械化作业效率。“收割机作业的时候，应选择适合的作业速度和作业宽度，保证小麦均匀喂入收割机内，这样可以有效减少小麦粒丢失率和破损率，实现节粮减损。”刘元华介绍说。

据了解，今年“三夏”期间，赵县组织了1400台小麦联合收割机、2200台玉米播种机投入作业，突出一个“抢”字，立足一个“快”字，确保夏粮颗粒归仓，秋粮适时播种。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

### 学思用贯通 知信行统一

省地方金融监管局发动党员干部特别是领导干部到一线把脉问诊

### 提升金融服务实体经济能力

见第三版

## 破解保障难题 解决后顾之忧 我市社会应急力量有了保险保障

本报讯（首席记者 吴温 记者 王宠 靳晓磊）近日，市应急管理局举行全市社会应急力量恳谈会暨专属保险入保仪式，委托北京一家保险经纪公司为我市210名社会应急力量救援队员，提供风险保障金2.1亿元。专家认为，此举不仅弥补了社会应急力量参与突发事件应急处置保障的不足，也有利于促进社会应急力量抢险救援工作更加规范、高效、有序。

根据相关协议，社会应急力量救援人员在承保区域内参与公益、救援等活动（包括公益活动、救援活动往返途中），因发生意外伤害、人身伤亡的，保险公司将负责赔偿，责任范围包括人身伤亡责任、医疗费用和基本生活费用补贴。

据了解，此次我市为社会应急力量提供保险保障，不仅是全省首创，也使我市成为应急管理部等四部门联合印发《关于进一步推进社会应急力量健康发展的意见》后，全国首个落实“制定完善社会应急力量保险保障政策”的城市。

“我市社会应急力量在水域搜救、山地救援及公益宣传等行动中发挥了积极作用。”市应急管理局党委书记、局长暴胜贤说，为有效提升突发事件应急处置能力和救援能力，政府相关部门积极协调，对接保险公司，将“社会应急力量专属保险”列入预算，为参与救援的人员提供保障。

（下转第二版）